

# 今日汝州

## 我市静脉产业园固体废物综合处理 PPP 项目签约

本报讯 (记者 宋小亚) 9月6日,汝州市人民政府与中国光大国际签署汝州市静脉产业园固体废物综合处理 PPP 项目合作协议,市委副书记、市长陈天富,中国光大国际有限公司副总经理、光大环保(中国)有限公司总裁胡延国出席签约仪式。

陈天富在致辞中简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,汝州在 2014 年省全面直管之后,经过了一个较快的发展阶段,目前处在势头很好的上升期,各项经济指标都处在省直管县(市)中靠前位置。经济社会发展综合排名从

2014 年全省 106 位上升到 2016 年的第 8 位。静脉产业园的规划建设对于汝州市城市建设、环境保护、生态治理等都具有重要意义。希望光大集团用光大的品牌、品质,将此项目建成汝州 PPP 示范项目、河南省示范园区。

胡延国表示,汝州静脉产业园是光大国际在河南省县城城市建设的第一个产业园,汝州市委市政府提出的要求和光大集团目标高度一致,光大将会调动所有的资源,用光大的核心价值和理念,调动光大一流的技术、一流的管理、一流的施工、一流的队伍、一流的设备,

将汝州静脉产业园打造成汝州环保名片,发展成为汝州旅游基地。光大将会克服一切困难,争取在 2018 年年底将该产业园建成投入使用。

市人大常委会主任张留华主持签约仪式。市领导刘鹏、杨辉星、范响立、张耀峰及市政府党组成员、秘书长杨兆华出席签约仪式。市城管局局长朱万钦代表汝州市人民政府,光大环保(中国)有限公司副总裁朱福刚代表中国光大国际,就汝州市静脉产业园固体废物综合处理 PPP 项目进行合作签约。

2017年9月7日  
星期四  
农历丁酉年七月十七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1939 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



## 温泉小镇水利旅游风景区项目开工奠基

本报讯 (记者 李红涛) 9月6日,河南汝州温泉小镇水利旅游风景区项目签约暨开工奠基仪式在温泉镇举行。市委书记高建军宣布开工并为项目培土奠基。

高建军在签约仪式上表示,汝州市将创造最优的环境条件,组建最强有力的服务团队,确保以最快的速度、最高的品质、最好的效果完成项目建设,将温泉小镇水利旅游风景区打造成全国乃至全世界知名的集旅游、都市休闲、健康养生于一体的风景名胜。

河南水利投资集团董事长王森表示,将以打造河南旅游新格局为目标,高标准规划、高强度推进、高质量完成温泉小镇水利旅游风景区项目,为汝州经济社会发展作贡献。

市长陈天富在开工仪式上要求温泉镇及市直相关单位要全力支持、精心服务温泉小镇水利旅游风景区项目,力促项目早建成、早见效。

当天,陈天富代表汝州市人民政府,河南水利投资集团副总经理、河南水投水工资源开发有限公司董事长吴建刚代表河南水投水工资源开发有限公司,市委常委、常务副市长刘鹏代表温泉农村融合发展产业园管委会,河南水投水工资源开发有限公司总经理、河南水投温泉资源开发有限公司董事长陈娟代表河南水投温泉投资开发有限公司,就河南汝州温泉小镇水利旅游风景区项目进行合作签约。

温泉小镇水利旅游风景区项目是市委、市政府重塑千年温泉辉煌,推进生态文明,打造“旅游城市”的重大战略举措。项目规划用地 2900 亩,建筑面积 27 万平方米,投资规模 34 亿元,由河南水投集团与汝州市人民政府共同出资成立的河南水投温泉投资开发有限公司投资,南通三建集团承建,预计 3 年内完成全部建设,届时游客接待能力可达 200 万人次。

南通三建集团副总裁、南方区域总经理陆红球,市委常委、秘书长李涛,市政府党组成员、秘书长杨兆华出席签约暨开工仪式。

## 积极探索 先行先试

### 我市被评为省级新型城镇化改革试点市

本报讯 (记者 宋乐义) 温泉棚改项目完成拆迁 1328 户;吴洼棚改项目完成拆迁 773 户;二里店棚改项目完成拆迁 940 户;郭庄棚改项目完成拆迁 700 户;南关棚改项目完成拆迁 228 户;张公巷棚改项目完成拆迁 97 户。这是一组近年来我市棚户区改造项目的拆迁数据。

近年来,市委、市政府以打造“汝瓷文化名城,山水宜居绿城,豫西南区域性中心城市”为目标,加快推进全域城镇化,重点在“以特色小镇为突破引领城乡一体化发展”“多元化可持续的城镇化投融资机制”“城乡建设管理体制综合改革”等方面积极探索,先行先试。目前,我市城镇化步伐快速推进,被评为省级新型城镇化改革试点市。

#### 优化城镇布局,增强承载能力

我市坚持规划、建设、管理同步推进,城乡总体规划已获得河南省政府批复,各类专项规划、重点区域城市设计基本定稿,规划展示馆建成投用,按照百城建设提质工程重在推进老城区改造提升的要求,坚持以城市修补、生态修复“双修”为重点,大力实施“三供三改三化三网”工程,促进城市建设提质提速提效。

依托乡镇特色资源及自然禀赋,坚持

产业带动,突出“一乡一品”,实施“十个一”工程,大力推进镇区基础设施和公共服务设施建设,增强乡镇综合承载能力。依托乡镇特色资源,坚持产业带动,突出“赏瓷、养生、礼佛、休闲”理念,规划建设汝瓷小镇、温泉小镇、森林小镇等一批特色小镇,此外,根据省委关于培育一批 10 万人小城市的要求,积极探索乡镇组团发展新路子,力争小屯镇、临汝镇、寄料镇等乡镇建成 10 万人小城市。

因地因时因势推进新农村建设,加大半扎村、王楼村、山顶村、关帝庙村等传统村落民居和孟洗故里等历史文化名村保护力度,保护性开发风穴寺塔林、法行寺塔、宋魏王陵、楚长城遗址等历史遗迹。农村基础设施和公共服务设施进一步完善,创建省级人居环境达标村、示范村 195 个,建成一星级示范村 89 个,二星级示范村 6 个。

#### 建立推进机制,增强改革动力

近年来,我市加快推进以人为核心的新型城镇化,全面提高农业转移人口市民化质量,使城乡居民公平参与发展、公平分享公共服务和文明成果。目前,汝州已在促进农业人口转移促进机制上取得一

定经验,能够保障进城落户农民权益,消除农民进城的后顾之忧,确保农业人口“转得出”。

我市以全国第一批农民工返乡创业试点市为载体,结合异地扶贫搬迁对进城农民落户出台创业贷款优惠、税费减免、就业补贴、工商零收费等一系列优惠措施,为农民工创业开辟“绿色通道”,大力开展劳动技能培训 and 创业配套服务。

高规格组建城市管理局,在城市管理领域逐步推行“7+N”综合执法。2014 年以来,开始推行乡镇综合执法,在每个乡镇成立综合执法大队,逐步改变城市和农村在执法力量配置的不均衡现象,提升农村生产生活安全环境。数字化城管中心投入运行,三级网格化管理机制启动实施,设立网格长、网格管理员,全面负责网格内各项工作,及时发现、上报、化解问题,形成常态化、网格化城市管理体制。

2014 年以来,我市积极深化国资监管暨投融资体制改革,加快国有资本运营

体系建设,先后成立“一母九子”投融资公司,积极同国家政策银行、商业银行、证券公司、基金公司等建立信用联系,推动融资规模快速增长,有效吸纳各类资金用于新型城镇化建设,提升金融服务实体经济能力。大力推广 PPP 模式,建立健全多元化投融资模式,依托鑫源公司等“一母九子”投融资公司,积极引导社会资本参与城镇基础设施建设,探索建立县域新型城镇化专项基金和产业发展基金,探索农业产业链贷款模式,实施“三农”金融服务,力争在建立多元化可持续的城镇化投融资机制上创出特色,形成可复制可推广的经验,争创国家级深化基础设施投融资体制改革试点。

自开展全省城镇化综合改革试点以来,我市全面放开户籍限制,快速建立居住证系统,积极引导农民进城落户,加快推动城中村、城郊村和产业集聚区内村庄的农业人口建制村转为城镇户口,近 2 年每年约有 3 万农业人口转为市民。



## 创建国家园林城市



### 秋雨后的游园

赵子豪 9月6日摄于茶庄游园

## 钟楼街道:从细从严从实抓“创园”

本报讯 (记者 梁杨子) 自创建国家园林城市动员会召开以来,钟楼街道紧盯目标,狠抓落实、快速推进、扎实工作,目前已建成人民公园等游园 4 个,完成了 137 条小街小巷、20 个小区、1 个精品小区绿化任务。

钟楼街道相关负责人表示,“钟楼街道将坚决按照市委、市政府决策部署,以更大的决心、更高的标准、更实的举措,从细从严从实做好各方面工作,确

保创建任务圆满完成。”当前钟楼街道已对“创园”工作作出详细部署。一是强化组织领导。成立街道主要领导挂帅的“创园”工作领导小组,及时动员部署,层层分解任务,形成相互配合、上下联动的创园工作格局。二是全域绿化。对具备绿化条件的街巷道路和无主小区,按照“一街一策、一巷一案、一区一图”的办法,因地制宜确定方案,坚持宜树则树、宜花则花,提高整体绿化效果。三是督导落实。建立

工作台账,倒排工期抓进度,瞄准问题抓整改,安排专人每天巡回进行检查督促,通过微信群、电子屏、督查通报等方式,表扬先进,督促落后,推进工作落实。四是开展考核。组织观摩评比,不断加压鼓劲;加大投入力度,安排专项资金进行再补助,对行动快、效果好的社区进行表彰奖励,对工作落后的村(居)扣减工作经费和村级绩效工资,充分调动基层干部工作积极性。

## 北汝河水质持续达标率百分之百

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 杭高博) 9月4日,市环保局联合平顶山、洛阳市环保局对我市北汝河出境断面水质按照同时采样、同时分析、同时比对数据的模式进行监测,水质达标率为百分之百。

上午 9 点,市环境监测站、平顶山环境监测站工作人员,在北汝河杨寨中村出境断面,按照地表水监测技术规范要求,现场同步采集水样,并对水温、PH 值、溶解氧、电导率等项目进行了现场监测。15 点 30 分,在北汝河紫罗山入境水质断面,市环境监测站工作人员和洛阳市环境监测站工作人员一起,对北汝

河进入汝州市境内水质进行同步采样,并对现场监测项目进行认真监测。

据市环保局工作人员介绍,我市北汝河杨寨中村、紫罗山监测断面属于国、省控断面,每月进行联合监测是一项例行性工作,主要进行化学需氧量、氨氮、总磷等 20 余项指标的实验室分析监测,监测数据通过平台上传省环保厅、国家环保部,做为国家和省政府对汝州市出境水环境质量考核依据。

据了解,今年以来,汝州市北汝河出境断面水质达标率一直保持百分之百。

## 我市注重通过网络 听民声知民意走群众路线

### “汝州城事”微信公众号网友所提意见建议得到市有关部门关注

本报讯 (记者 宋盼盼) 8月29日,针对“汝州城事”微信公众号网友“汝河沙滩公园建成后是否收费”“二高以北烟路什么时候能修好”“‘互联网+’电子商务产业园里的音乐喷泉有固定时间喷水吗”这三个问题,市水务局、住建局、“互联网+”电子商务管理中心分别给予答复,在“汝州城事”微信公众号编发后,成为当天点击阅读和转发的热点,人们纷纷点赞市委、市政府通过网络听民声知民意走群众路线的举动和做法。

“汝州城事”微信公众号由市信息中心主办,目前粉丝超过 17 万,占全市总人口的 1/7 左右。网友在阅读“汝州城事”所推出的文章后,不少人都会在留言栏中留言,这些留言除大量肯定汝州市工作成就,点赞好人好事、新风貌新气象外,还有的反映工作生活中的不便及疑惑,提出批评及建议等。市信息中心对网友留言高度重视,及时在留言栏与网友互动,力所能及地就网友反映问题采访相关部门并予以回复,并在《今日汝州》报

纸开设“网友热评”专栏,择优选登网友留言并发送“红包”作为稿酬,搭建起了与网民互动、替网民发声、为网民答疑解惑的桥梁。

但随着网友留言的迅猛增长,以及这些留言中反映的意见建议解决起来有不小难度,这就要求各相关部门形成合力给予答复。我市有关领导了解到这一情况后,高度重视,当即作出批示,要求市政府相关部门要像习总书记要求的那样,学会通过网络走群众路线,及时回应网民诉求。市政府相关部门迅速与市信息中心联系,经过协商,决定市信息中心在做好与网民的日常互动的同时,筛选具有代表性的意见建议或问题诉求留言,转交市政府相关部门,由其作为社情民意交由有关职能部门办理,之后再由市信息中心答复网民。

自此,“汝州城事”微信公众号已发展成既能了解新闻,又能留言评论,所提意见建议还有可能得到市有关部门关注并予以答复的政府和群众沟通的有效平台。